

Струйка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 14

Воскресенье, 4 Апреля 1943 г. Цена 10 коп.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 1-й КВАРТАЛ

Подведены итоги работы завода за март месяц и 1-й квартал 1943 года. В результате напряженного труда всего коллектива стремящегося всеми силами помочь Красной Армии в выполнении задач поставленных товарищем Сталиным в его приказе от 23 февраля 1943 года по разгрому вражеских войск и данного ему обязательства выполнить мартовский план на 105 процентов, трудящиеся завода горды тем, что свое обещание они перевыполнили—план марта месяца по товарной продукции выполнен на 118,6 проц. и план квартала на—103,25 процента.

Лучшие результаты работы показал коллектив производства тов. Соколова. Не считаясь со временем, каждый цех, смена, бригада работали столько, сколько требовалось для выполнения задания.

Слесарь-наладчик тов. Баронин в течение 3-х суток не выходил из цеха, пока не наладил инструмент и машины для выпуска изделий.

Мастер по наладке оборудования тов. Рябцовский работал столько, сколько потребовалось для перестройки оборудования под измененный вид изделия.

Бригады т.т. Слядневой и Помляковой оставляли на сон не более 2-3 часов и задание выполняли в срок.

Самоотверженный труд коллектива, вложенный на дело защиты Родины, характеризуется цифрами выполнения задания. План марта месяца производством по готовым изделиям выполнен

на—116,1 процента. План квартала на—124,2 процента.

Хороших результатов работы достиг коллектив производства тов. Фихмана, выполнив план марта месяца на—100,8 процента. Отстало производство тов. Афончикова, выполнив план марта только на 91 процент.

Не меньшие задачи в выполнении плана стоят перед коллективом завода в предмайские дни. Взятая социалистическое обязательство коллективом—дать продукции в апреле месяце на 105%.—должно быть выполнено. И не только выполнить план месяца, но и выполнить все остальные пункты предмайского социалистического соревнования.

Большие задачи перед коллективом завода стоят и во 2-м квартале. За этот период надо освоить очень важный вид продукции, нужный для вооружения Красной Армии. В этом же квартале предстоит пустить и освоить выпуск продукции нового производства. Предстоят большие работы по изысканию заменителя остродефицитного материала и освоения новой технологии в производстве „3“ и много других вопросов, которые должны будут решены во 2-м квартале.

Рабочие и работницы! Инженеры и техники! По большевистски развернем борьбу за выполнение обязательства в предмайском социалистическом соревновании, за выполнение всех задач поставленных перед нами во 2-м квартале 1943 года.

Производительный подъем

До конца марта месяца оставалось 5-6 дней. Задание нужно было выполнить.

Ужким местом в цехе являлось отделение где мастером т. Лесина.

Коллектив отделения обязался план выполнить. Свое слово сдержали. Замечательно работали т.т. Васянов, Вошелов и Зайцева,

выполняя в смену от 2-х до 3-х норм.

Хорошо работали т.т. Бубнов, Иванов и Цуканов П.

Не считаясь со временем работали т. Боченков В., т. Катичева и т. Пепеляев. В результате производственного подъема правительственное задание было выполнено. И-и цехи **ЛЕСКЕР**.

Апрель—решающий месяц предмайского социалистического соревнования.

Дело чести коллективов завода—встретить 1-е Мая новым повышением темпов и качества работы, увеличением трудового вклада в особый Фонд Главного Командования Красной Армии—в Сталинский фонд победы!

В ответ на вызов трудящихся г. Куйбышева

В ответ на приказ любимого Вождя Советского народа Полководца Красной Армии Маршала Советского Союза Великого Сталина—мобилизовать все силы и возможности для завоевания полной победы над заклятым врагом—немецко-фашистскими оккупантами, во всех цехах и отделах завода прошл митинги в ответ на призыв трудящихся города Куйбышева и других передовых коллективов о создании особого фонда при Главном Командовании Красной Армии, взяв на себя следующие обязательства.

Выполнить производственную программу 1943 года по товарной продукции сверх

фактических отчетных данных 1942 г. на 75 проц.

Взять социалистические обязательства в предмайском соревновании полностью.

Отчислить 2-х дневный заработок на укомплектование вооруженном одного батальона и передать его в фонд Главного Командования.

Шире развернем социалистическое соревнование и приложим все силы к тому чтобы боевой фонд нашей любимой Красной Армии увеличивался с каждым днем. Чем больше будем выпускать продукции, тем скорее уничтожим врага.

Обязательство выполнено

Коллектив цеха взял обязательство дать сверх плана в фонд Главного командования 300 единиц изделий.

Правительственное задание и взятое сверхплановое обязательство коллективом выполнено.

Хорошо работала смена т. Степановой. Такие работницы как т.т. Крылова, Иванова, Махонькина и другие сменное задание выполняли от 200 процентов и выше.

Больше 300 процентов сменного задания выработали

работницы т.т. Поздеева и Лашкова. В смене т. Мухиной высокой производительностью выделяются т.т. Маркова, Кустова и Мухомедьярова.

В смена т. Галкиной среднемесячный процент выработки т. Зилкиной составляет 176 процентов и т. Матвиной—127 процентов. Очень прилежно работает пожилая работница т. Птиципа выполняла ежедневно не менее 2-х норм.

БОТВИН.

На танковую колонну—„Боец всевобуча“

Бойцы и командиры военного учебного пункта, в ответ на вызов уфимцев о сборе средств на постройку танковой колонны „Боец всевобуча“ решил все как один подписаться на постройку грозного оружия беспощадно уничтожающего врага. Подписка прошла с большим подъемом.

Начальник пункта тов. Васильев внес 50 руб., тов. Корпешко—40 руб. По 30 руб. внесли т.т. Егоров Б. Загвоздин, Есипов и другие.

В первые дни подписки собрано и перечислено в госбанк 1618 руб. Сбор средств продолжается.

МИЧНИН.
Техник лейтенант

Достижение коллектива

В марте месяце один вид изделий производства тов. Соколова давал очень низкие показатели и дальнейший его выпуск по этой причине техническим отделом был запрещен.

Инженерно-технические работники производства без участия технического отдела подобрали соотношение компонентов и изделия стали давать показатели

выше технических условий. В результате этого план производством по этому виду изделия был выполнен за март месяц на 250 процентов, что дало возможность покрыть недовыполнение предыдущих месяцев квартала.

Необходимо техническому отделу ближе быть к производству и такие вопросы разрешать самим.

Н. А.

ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ НА ЗАЧЕТАХ

В условиях Отечественной войны, когда Красная Армия ведет упорные бои с немецкими захватчиками, подготовка резервов для Красной Армии имеет громадное значение. На нашем военном учебном пункте готовятся кадры для Красной Армии по ряду специальностей.

Последняя проверка бронебойщиков показала, что бойцы, которые занимались без прогулов, усвоили специальность на „хорошо“ и „отлично“. Стрельба из противотанкового ружья показала хорошую попадательность. 90 проц. патронов попали в цель.

Лучшие показатели по успеваемости имеют бойцы тт. Молякко А.Р., Пет-

ров Д.А., Еранцев Ф.Н., Тарновский Л.Н.

Лучшие командиры тт. Федорчук С.Д., Красников Ф.Д. и Шевченко.

Необходимо отметить, что ряд товарищей не посещают занятия, в результате чего на зачеты 2 и 3 взводов явилось 50 процентов бойцов.

Бойцам 2 и 3 взводов, сдавшим зачеты будут выданы удостоверения. Не сдавшие зачеты будут продолжать занятия и должны сдать зачеты с первым взводом.

Плохая посещаемость, наблюдается и во 2 роте. Необходимо в ближайшее время добиться 100 проц. посещаемости и всем сдать зачеты с лучшими показателями.

Техник-лейтенант МИЧНИН.

Бойцы Веввобуча проходят практические занятия



На снимке: Студентское отделение на занятиях.

Квартальный план выполнен на 124,2 проц.

Коллектив производства тов. Соколова на деле показал, что взятое обязательство у них не просто слова, а слова, которые сегодня подтверждены практическими делами. Обязательство данное товарищу Сталину выполнить план на 105 процентов, трудящимся производства перевыполнено. Квартальное задание выполнено на 124,2 процента. План марта месяца выполнен на —116,1 процента. Все коллективы цехов работали напряженно — по-фронтовому.

Во второй половине марта перед производством всталась серьезная задача — вышел нужный размер материала. Решили перейти на другой размер, а это потребовало

переделки инструмента, ряда станков. Работу требовалось провести в 2-3 дня и освоить технически. Задача была трудной, но с ней справились блестяще.

Замечательный энтузиазм в работе проявили тов. Барония — слесарь палачик, тов. Рябковский — мастер по наладке оборудования и бригады тт. Сладковой, Помляковой и работница тов. Рязанова. Все эти товарищи не вышли из цеха до тех пор, пока не выполнили задания.

Самоотверженный труд коллектива, направленный на успешное поспешу фронта показал, что любое задание фронта для скорейшего разгрома врага будет выполнено.

Забота о людях — залог производительности

Некоторые руководители цехов и участков негодуют на то, что процент прогулов у них усложился, но сами не желают понять, что это зависит полностью от них самих.

Большой процент прогулов падает на рабочих пришедших из ремесленных училищ и ФЗО.

Почему это происходит? Во первых: — Если при выпуске аттестовали на 4-5 разряды, то здесь их переводят на 2 и 1-й. Имеется возможность переводить на сдельную оплату труда, но их держат на повременной работе. Беспособства о их быте и

о проведении среди них массово-воспитательной работы ни один начальник цеха и участка даже и не подумал.

Работницы механического цеха тт. Садовникова и Саловарова проживающие в бараке № 4 жалуются на то, что в общежитии у них никто не бывает. Спать дождаться в 9-10 часов т. е. заниматься нечем. Красного уголька при общежитии не организовано. Нет передвижной библиотеки.

Отсюда, как видите, и все последствия, которые отражаются на дисциплину и производительную работу. КУТЬИН.

В борьбе за выполнение плана

Много труда в выполнении плана марта месяца приложили и аппарат ОТБ.

Все то количество, которое выпускал цех или производство ими пропускать без задержки. И не только справлялись со своей работой, но и приходилось помогать цехам.

Хорошо работали контролеры тт. Яковлева, Руднева, Ульянова, Герасимова и Калашникова.

Контролеры: тт. Яковлева, Руднева и Башникова после смены помогали еще и цеху работая непосредственно на операциях.

ДУНАЕВ.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Здравствуйте мои дорогие сыночки Вовочка и Витинька, а также все милые ребята детсада № 17 — 1! Шлю я Вам свой большой боевой привет и желаю счастливой жизни и хорошего здоровья.

Дорогие деточки, 26 февраля 1943 года будучи на огневых позициях своих батарей, которые в это время вели сильный огонь по фашистам, я получил ваше письмо.

Письмо придало мне много сил, бодрости и ненависти к кровавому врагу, паршившему мирную жизнь нашей цветущей родины. Я возненавидел врага еще сильнее и дал большой силы залп за ваше счастье. Многие фашисты перестали от него существовать.

Я очень рад что вы чувствуете себя хорошо, весело проводите время, играете и трудитесь, слушаетесь своих воспитателей. Растите умными,

сильными и смелыми ребятами. Желаю вам и дальше быть такими же молодцами.

В первом письме я обещал вам выслать рассказ или какую-либо игру. Я ее написал, только выслал на маму. Называется она „Мыши“.

Дорогие малыши! У меня есть к вам одна просьба. Попросите своих воспитателей, чтобы они вашу группу сфотографировали и фото-карточку выслали мне. Имея ее при себе я чувствовал бы, что дорогие сыночки и все ребята со мной и фашистов бьем вместе.

Поблагодарите за меня вашу воспитательницу тов. Берестенкову.

А пока до свидания. Желаю вам счастья и успеха в вашей маленькой плодотворной работе. Пишите мне не забывайте. Пока! Пока!

Вовин и Витин папа Шальнов.

ВНИМАНИЮ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Народным комиссариатом утверждена новая инструкция вознаграждения за изобретения, технические усовершенствования и рационализаторские предложения.

По этой инструкции вознаграждения выплачиваются авторам, предложения которых приняты к использованию. В тех случаях, когда требуется дополнительная разработка и испытание его, вознаграждение выплачивается после разработки и испытания.

Размер вознаграждения определяется в зависимости от экономического эффекта, получаемого заводом от предложения. Автору выплачивается определенный процент от исчисления годовой экономии.

Только за предложения по улучшению организации и управлению хозяйством, например: по упрощению учета и отчетности, документации, снабжения и сбыта поощрения выдаются по усмотрению руководителя предприятия в порядке премирования.

Право на получение вознаграждения утрачивается, если автор не использует его в течении трехлетнего срока после внедрения предложения.

Новое в данной инструкции — это дополнительная оп-

лата рационализатору в зависимости от степени технической разработки предложения.

За предоставление одного из предложенных технического проекта автору выплачивается до 10 процентов сверх премии.

За предоставление работ чертежей до 20 процентов.

За предоставление работ до 30 процентов.

Также новым является премирование за содействие реализации предложений.

Премиирование рабочих, служащих и инженерно-технических работников, а также руководителей предприятий и цехов за содействие реализации производится отдельно по каждому предложению использованному в производстве.

Расход на премирование определяется в 25 процентов от вознаграждения, выданного автору, но не за счет авторского вознаграждения.

Новая система оплаты за предложения направлена на быстрое внедрение предложения в жизнь, в целях скорейшего получения экономического эффекта для предприятия. Г. КУЗНЕЦОВА.

В освобожденных районах развернулось новое строительство.

Весна идет!

стремился чем-нибудь помочь бойцам.

Подразделению старшего лейтенанта Хухлаева, забывшему деревню, командование поручило отрезать пути отхода противнику. Предстояло пройти через густой лес по мнимым полям. Командир группы преследования Борисов спросил у жителей деревни: как быстрее пройти по этим не знакомым бойцам местам? Тогда колхозница Палагина сказала.

— Я бы с вами пошла, родные, но проклятый немец здоровья меня лишил, ноги не держат.

Весна принесла тысячам и тысячам советских людей радость освобождения от фашистского рабства. Следы варварского хозяйничанья гитлеровской габармии видны всюду. Везде одна и та же картина, одни и те же рассказы пострадавших от немецкого произвола жителей. Мы не встретили ни одного села, где бы сохранилась корова или домашняя птица. В колхозную деревню немцы принесли тиф и сифилис.

Трогательны и сердечны были встречи населения с частями Красной Армии. Каждый житель

Пошла с вами дочку.

Спускались сумерки. Бойцы выступили из деревни. Впереди шла четырнадцатилетняя девушка Надя Палагина. Минувшие поля, по глухим тропинкам вела она отряд наперерез отступающим немцам. Вот уже явственно слышны голоса гитлеровцев, о чем-то спорящих на лесной дороге.

— Сюда, сюда, — тихо зовет Надя.

Бойцы спускаются в ложину. Внезапным огнем автоматов и пулеметов они уничтожают гитлеровских мерзавцев. На-

дя Палагина отомстила немцам за сожженного ими отца, за брата Муханла, угнанного на фашистскую каторгу.

Спасаясь от принудительной отправки в Германию, многие жители скрывались в лесах Смоленщины. Сейчас они с восторгом встречают наши наступающие части, беспощадно расправляются с гитлеровцами, нападая на отстающих немецких солдат и офицеров. Батальон, где командиром капитан Васин, проходил вдоль леса. Навстречу вышло трое парней.

— Здесь нас много, — заявили они, — мы вас жда-

ли, но и сами не зевали. И они повели бойцов в глубь леса. Недалеко от дороги лежали три немца, сраженные пулями этих юношей.

По дорогам скрежещут гусеницы тракторов, тянущих тяжелые орудия, мчатся автомашины с людьми, боеприпасами, идут колонны пехотинцев. Все это стремится к линии фронта и, подобно весеннему потоку, очищает родную землю от немецкой падали.

Весна идет. С нею вместе приходит освобождение для тысяч советских людей, стонущих в ярме фашистской неволи. Майор И. ТАМАРИН.



Колхозник дер. Релькино Я.Г. Захаров строит новую избу.

Фотохроника ТАСС

„О ГНИЛУШКАХ“

Все то, что многие при- выкли считать в порядке вещей, не придавая значения веселым беззаботным, пошлым романам, оказывается имеет колоссальное влияние на боевые успехи нашей доблестной, славной Красной Армии.

Из рассказа Елены Кононенко «Гнилушка», помещенного в газете «Вос.-Сиб. Правда», мы проанализировали настроение бойцов от рассказа Щегла, вернувшегося из отпуска. Сколько сил, энергии, энтузиазма влил он в души товарищей своим сообщением о семьях оставленных дома, которые заботливы, неизменно ждут возвращения своих героев.

Другое самочувствие было у бойца Павленко, которому соседка его жены сообщила раньше о поведении его жены — Вари. Фото-карточка Вари для Павленко была всегда амулетом в бою. Подтверждение Щегла об измене жены удручающе подействовало на настроение бойца.

В рассказе, ярко и правдиво освещены два момента, которые по разному произ-

вели влияние на моральное состояние духа бойцов.

Пламенное и вполне справедливое обращение Бородули к нам женщинам в тылу. Его обращение заслуживает внимания и обсуждения, так как такие «гнилушки» как Вари, Вали, Оли, Гали и т.д. есть и в нашем поселке.

Не писанем писем о пих на фронт или в армию, нужно направлять их, а бойкотировать, ненавидеть, презирать низкие их поступки. Привлекать к производству вепной, а больше всего к общественной работе.

Елена Кононенко обошла почему то молчанцем «тыловых кротов» — мужчин, которые ухитряются даже в ущерб производственным интересам заниматься романами и вместе с такими «гнилушками» ранить сердца воинов!

Измену Варвары и подобных ей «гнилушек» не надо рассматривать, как что-то личное, а как измену всей Красной Армии, которая проливает кровь за наше же счастье и свободу!

Н. и Л.

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

10 февраля рабочий тов. Балтрушевич представил в заводской комитет акт в котором говорится: — 1942 года декабря 28 дня мы нижеподписавшиеся начальники ремгруппы тов. Востров, мастер тов. Шатов и профорг тов. Непомнящий составили настоящий акт о том, что сего числа при аварийной работе в производстве тов. Афончикова на заливке фундамента под станок вытяжной шахты сгорели от кислоты нижеподписанные вещи рабочего тов. Балтрушевича, которые следует заменить: а) комбинезон хлопчатобумажный; б) фуфайка ватная; в) джемпер полушерстяной; г) нательная рубашка, о чем и составили настоящий акт.

Дальше следуют резолюции:

Тов. Медведов!

Необходимо данному рабочему выдать указанные вещи в магазине.

29.1.43 г. В. Карпов.

Тов. Балтрушевич!
Все промтовары распределяет заводской комитет. куда Вам и надлежит обратиться.

4.11.43 г. Прохоров

Тов. Карпов! Разрешите выдать через АХО.

Предзавкома Шляхов.

Дальше инстанции повторяются, но резолюции не накладываются, а передаются устно.

Круг замкнут, а что-же дальше?...

На этом дело не кончается, а передается на рассмотрение РКК, которая постановила выдать все вещи.

Директор на акте пишет — «Выдать фуфайку и комбинезон».

Обращаясь с актом к начальнику АХО тов. Васильеву, последний отвечает. —

«Может выдать за неполученный расчет, когда нам выготит ортель».

Эта волокита заставила дело передать в суд. А разве без суда нельзя было обойтись?

Викторов.

Немедленно погасить задолженность

Квартирная плата является основным источником финансирования деятельности домоуправлений. Особенно приобретает большую роль, когда домоуправления коммунального отдела переходят на хозяйственный расчет.

Своевременный взнос квартплаты, играет решающую роль в деле своевременного ремонта квартир, поддержания санитарного порядка в поселке и других видов обслуживания трудящихся.

Однако своевременное проведение всех мероприятий, связанных с культурным обслуживанием жильцов, мы не имеем возможности, так как это связано с тем, что квартплата вносится с большой задержкой, тогда как взнос должен быть произведен за истекший месяц не позже 10 числа следующего месяца.

Проверкой домоуправлений установлено, что по 4 домоуправлениям за март начислено 100 тысяч руб., а собрано всего 27 тысяч рублей.

Причиной неудовлет-

ворительной работы домоуправляющих тт. Ховякова, Чуркиной, Сыротиной и Михайлина объясняется тем, что они ограничили исполнительную надписью в натуральной конторе и забыли про мощное оружие — массовую работу среди населения. За 1942 год не было собрано ни одного общего собрания жильцов.

Случаи большой задолженности очень разительны. По второму домоуправлению задолженность составляет — 2455 руб., по 3-му — 7817 руб., по 4-му — 3044 руб. Отдельные квартиросъемщики имеют задолженность от 3-х и больше месяцев. Так например: тов. Николаев должен — 450 руб., тов. Черкасов — 356 руб., тов. Брагина — 738 руб., тов. Гольдман — 242 руб., тов. Масленок — 231 руб., тов. Жданов — 222 руб. и другие.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо и задолженность по квартплате должна быть погашена в самый кратчайший срок.

Н. и ном. отдела ПЕТРОВ.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС

Расположенный лесной массив на территории поселкового совета имеет очень важное значение для населения как в части защитного средства, а также оздоравливает быт трудящихся.

Но население прилегающих поселков хищнически относится к лесу, уничтожая молодое насаждение, принося тем самым вред государству.

В районе завода частично было разрешено проводить порубку сухого леса, но под видом этого уничтожают и зеленые насаждения.

За самовольную порубку леса без разрешения лесной охраны на виновных будет налагаться штраф и при пов-

торении — предаваться в суд.

Поселковому совету, милиции и всем общественным организациям надлежит оказывать содействие лесной охране в борьбе с злобными хищниками леса.

Директор райлеспромпхоза
П. В. ПРОКОПЕНКО.

Отв. редактор

И. П. Антипов.

Объявление

Редакция газеты „Стройка“ требует работника знакомый с газетной работой на должность ответственного секретаря-корректора.

РЕДАКЦИЯ.